

2016年烟台审结知识产权案915件

著作权纠纷案件占有所有新收知识产权案件总数的80%,占绝对比重

本报4月26日讯(记者 钟建军 通讯员 张景伟) 4月26日上午,烟台市中级人民法院在一楼会议厅召开烟台市知识产权司法保护新闻发布会。据介绍,2016年,烟台市两级法院共受理知识产权民事案件1048件,审结知识产权民事案件915件,收案量和结案量比2015年略有下降。

从受理的案件类型上看,2016年,全市法院受理专利权纠纷案件16件,著作权纠纷案件842件,商标权纠纷案件160件,不正当竞争纠纷案件19件,知识产权合同纠纷案件8件,其他类型纠纷案件3件。从审结的

案件类型上看,2016年,审结专利权纠纷案件17件,著作权纠纷案件732件,商标权纠纷案件138件,不正当竞争纠纷案件20件,知识产权合同纠纷案件5件,其他类型纠纷案件3件。从知识产权案件的审结方式上看,2016年,判决方式结案108件,调解方式结案771件,裁定驳回33件,裁定移送1件,裁定发回重审1件,其他方式结案1件。

著作权案占绝对比重。2016年全市法院受理的著作权纠纷案件数量达842件,占有所有新收知识产权案件总数的80%。其中烟台中院受理276件,比

2015年增长了近一倍;芝罘区法院受理566件,比2015年下降了25.2%。著作权纠纷案件中,批量维权案件占了绝大部分,反映出文化领域内的维权力度仍在加大。

据介绍,2016年,全市法院知识产权审判人员进一步认真践行“四心工作法”,注重做好案件的诉前、诉中调解,使知识产权案件继续保持了较高的调撤率。在2016年全市法院审结的915件知识产权民事案件中,以调解和撤诉方式结案的案件达771件,调撤率高达84.3%,较高的调撤率凸显了司法导向作用。



武警配发16武警贝雷帽

4月26日,武警山东总队烟台市支队向全体官兵发放16武警贝雷帽。据悉,从今年5月1日起,武警部队官兵着夏常服时,通常佩戴贝雷帽;

担负固定警卫目标执勤的哨兵和大型集会时,可以戴大檐帽(卷檐帽)。

本报记者 赵金阳 通讯员 杨磊 摄影报道

相关新闻

烟台发布2016年知识产权司法保护十大案例

“烟台古酿”告赢山寨烟台古酿

本报4月26日讯(记者 钟建军 通讯员 张景伟) 4月26日上午,烟台市中级人民法院发布了《2016年度烟台市知识产权司法保护十大案例》。十大案例中的“烟台古酿”不正当竞争纠纷案,原告山东烟台酿酒公司胜诉,被告某酒业有限公司停止侵权、赔偿损失。

山东烟台酿酒公司诉称其为主要生产经营白酒及食用酒精的企业,主打产品“烟台古酿”系列白酒在山东省内具有较高知名度。原告在市场上多次发现由被告某酒业有限公司生产的突出使用“烟台古酿”特有名称的白酒,为此两公司先后两次达成协议,某酒业有限公司承诺不再在其生产的产品上标示突出使用“烟台古酿”特

有名称,否则赔偿烟台酿酒公司经济损失5万元。之后某酒业有限公司违反协议约定,仍在其生产的产品上标示突出使用“烟台古酿”特有名称并对外销售,构成不正当竞争,故原告要求停止侵权、赔偿损失。

烟台中院经审理认为,虽然“烟台古酿”只是由包含有地名“烟台”和表征产品酿造方法“古酿”组成。但通过烟台酿酒公司的长期使用,已使“烟台古酿”在消费者心目中与烟台酿酒公司形成紧密联系,成为识别来源的重要标志,从而具有了区别于同类商品的显著性特征,足以表明商品的来源。根据《中华人民共和国反不正当竞争法》第五条第(二)项之规定,被告的行为构成不正当竞争。

评析:本案为一起“傍名牌、搭便车”的不正当竞争典型案例。被告“搭便车”的行为不仅影响了原告的名誉,也损害了消费者的合法权益。本案的审理使原告的损失得到有效弥补,也维护了公平公正的市场经营秩序。

另外,还公布了黛尔吉奥商标权纠纷案、烟台正方制药合同纠纷案、株式会社三岛商事著作权侵权纠纷案、傅某发明专利权纠纷案、山东某医院有限公司合同纠纷案、蓬莱京鲁渔业外观设计专利权纠纷案、戚其海实用新型专利权纠纷案、中国第一汽车集团公司无锡柴油机厂商标权纠纷案、艾影(上海)商贸有限公司著作权纠纷案。

4个月全市查处违停13.7万余起

烟台交警加大道路交通秩序整治力度

本报4月26日讯(记者 柳斌 实习生 李阳 通讯员 曹杰 李娜) 为进一步加大道路交通安全隐患排查、秩序整治力度,今年以来,全市公安交警部门采取一系列措施,在全市组织开展了“打击飙车违法犯罪行为专项行动”“整治公路货车超限超载行为

专项行动”“严打渣土车严重违法专项行动”等一系列综合性和专项性整治行动。从年初至今4个月的时间,全市共查处渣土车违法行为1800起,查处机动车违法停车13.7万余起。

据介绍,为有效解决市区停车问题,今年以来,成立规划

专项办公室,加强对内协作、对外联络,以解决历史欠账,缓解重点区域停车矛盾为重点,确立了烟台市停车发展规划编制大纲,并以规范停车秩序为突破,制定非交通占道整治、道路停车收费管理等一系列方案,为下一步市区静态交通管理打下工作基础。

旅游饭店协会 管理人员赴南方考察

本报讯 4月24日,烟台市旅游饭店协会高层管理人员一行16人启程赴南方高星级酒店考察学习。此次考察学习,是市旅游饭店协会认真贯彻市政府办公室“烟台人游烟台”活动部署,积极实施“走出去”战略,广泛加强与省内

外同行业饭店之间、行业之间沟通交流的一项重要举措。

考察团一行将对江苏、上海等地高星级酒店进行走访,重点考察学习当地星级酒店在标准化管理、精细化管理等方面的先进理念和优秀经验。

烟台开发区劳动保障监察 书面审查工作全面启动

本报讯 2017年,烟台开发区劳动保障监察机构继续开展用人单位劳动保障管理资料书面审查工作,要求年内至少填报两次劳动保障管理信息,上半年在6月30日前填报,下半年在11月30日之前填报。

今年的书审工作继续采取网上审查与实地审查相结合的方式,用人单位可通过烟台市人力资源和社会保障局官方网站(<http://ytrsj.gov.cn/>)劳动关系板块“劳动监察书面审查”入

口登录“单位网上服务”平台,依次以统一社会信用代码、组织机构代码或工商营业执照号码作为登录账号(初始登录密码为“888888”,2016年已填报信息单位用已有账号及密码登录),填报有关信息并提交审核,实现“网上书面审查”。相关操作说明可登录“单位网上服务”平台查看《单位网上服务系统操作手册》,或咨询当地劳动保障监察机构。

(通讯员 梁煜)

青春不散场,勇闯永不停歇!

2017雪花大学生勇闯天涯挑战未登峰山东赛区冠军产生

勇闯的青春,从来都是直面未知!4月22日-23日,2017雪花大学生勇闯天涯挑战未登峰山东赛区总决赛于嵩滩云顶草原雷霆开战。经过两天一夜的体力极限与智力爆发的激烈比拼,最终来自山东理工大学的杨文超从众多强手中脱颖而出,以领先第二名1分49秒的成绩摘得冠军。至此,为期两个月,历经多场校园招募选拔赛的山东赛区完美收官。杨文超将带着山东大学大学生勇士们的梦想,于5月与来自全国各高校的户外达人一道踏上挑战未登峰的荣耀征程。



天涯的队伍已经完成了一系列挑战壮举。对于大学生勇士来说,雪花啤酒多年来传承不息的“进取、挑战”的品牌精神,也必将成为他们未来学习生活中的助力。通过对自然和自我极限的挑战,锤炼更积极、更健康的精神气质,同时收获更丰富、更完整的人生。

从雅鲁藏布大峡谷,探索长江源,远征国境线,到极地探索,挑战乔戈里,共攀长征之巅,从冲破雪线,翻越喜马拉雅到挑战未登峰,雪花勇闯